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Bankovní účet představuje základní prvek ve světě financí a pro většinu lidí je již
nezbytností v každodenním životě. Bez něj bychom nemohli zpracovávat platby, uchovávat
úspory či třeba nakupovat online.

Ale jak si vybrat ten nejlepší běžný účet, který vyhoví vašim potřebám?

Běžný účet, někdy nazývaný osobní účet, je základním bankovním produktem, který má řadu funkcí.
Lze ho využít pro uložení peněz, provádění různých plateb a placení účtů. Zpřístupní vám také další
bankovní služby jako jsou platební karty, trvalé příkazy, inkaso, kontokorent, internetové a mobilní
bankovnictví či účty v cizích měnách.

Záleží pouze na vás, kolik si sjednáte běžných účtů – počet není limitován. Dokonce si lze založit více
běžných účtů u jedné banky, případně lze využít účet v jiné měně. V případě, že vaše banka
neumožňuje založení dalšího účtu, můžete si ho sjednat u jiné banky.

Založení dvou bankovních účtů může být výhodné z několika důvodů. Na druhý účet lze odkládat
peníze, případně tak můžete oddělit pracovní transakce z těch osobních. Navíc banky nabízí
rozmanité výhody – můžete tak čerpat benefity, které vám vyhovují a není nutné vybrat si jen jeden
nejlepší běžný účet.

Jak již z názvu vyplývá, podnikatelský účet je využíván zejména pro potřeby podnikání. Je vyhrazen
pro obchodní transakce. Běžný daňový účet zpravidla nabízí specifické služby – rozšířené internetové
bankovnictví, elektronické platební brány, jednoduchou fakturaci, více platebních karet, neomezené
platby a další. Na rozdíl od běžného účtu tedy neslouží pro správu běžných plateb a osobních údajů.

Pro založení běžného účtu budete potřebovat průkaz totožnosti, zpravidla jde o občanský průkaz. K
tomu bývá vyžadováno ještě druhý doklad, může jít o řidičský průkaz či cestovní pas. Případně lze
využít i zdravotní kartu pojištěnce, daňové přiznání či třeba účet za plyn či vodu.

S doklady stačí dostavit se na pobočku vybrané banky. Pracovník ověří vaši totožnost, může vám
položit doplňující otázky. Nicméně jednání účtu není nic složitého. Některé banky dokonce umožní
vytvořit založení účtu po telefonu, či za vámi může dorazit kurýr.

Většina bank dnes umožňuje založení účtu také online. Stačí navštívit webovou stránku banky,
vybrat si typ účtu a poté vyplnit online formulář. Pokud máte bankovní identitu, celý proces je
snadný a rychlý. V opačném případě budete muset vyfotit dva své doklady, navíc je nutné mít účet u
jiné banky.

V některých případech je nutné totožnost ověřit osobně na pobočce. Nicméně vyplněním osobních
údajů online můžete ušetřit čas.

Běžný účet slouží primárně k tomu, abychom na něj dostávali výplatu a z té pak platili různá inkasa,
SIPO nebo trvalé příkazy. Volné finanční prostředky pak můžeme vybrat, nebo je využít k platbě
nákupů na internetu, nebo pomocí platební karty u obchodníků. Přesto má spousta lidí na běžných
účtech statisíce, i když k běžným platbám neslouží a nijak se neúročí.

Běžné účty jsou totiž úročeny jen výjimečně, a to ještě obvykle jen do určité výše. Proto se
doporučuje nechat na nich opravdu jen peníze k běžné měsíční spotřebě, na platbu pravidelných



příkazů, úvěrů a hypotéky a podobně. Zbylé peníze můžete odložit raději na spořící účet. Ten je
obvykle také zdarma a do určité částky vám dokáže uloženou sumu i příjemně zúročit. Z něj si na
běžný účet můžete přeposlat potřebnou sumu, kdykoliv to bude potřeba.

Jelikož běžný účet není určený ke spoření, nenajdete na něm obvykle ani úročení, nebo alespoň ne
vysoké. Pokud už běžný účet úročen je, pak se jedná o minimum – kolem 0,5 %, ale i méně. Úročené
účty jsou nejčastěji studentské nebo dětské, popř. Firemní. Tam se předpokládá i vyšší zůstatek.
Pokud máte na svém účtu vyšší obnos, který nepotřebujete ihned využít, je lepší přesunout je na
nějaký spořící účet s vyšším úročením, nebo je investovat.

Na běžných účtech můžete mít i kontokorent. Jedná se o úvěr, který se čerpá přímo na tomto účtu a
není k němu potřeba žádný jiný (úvěrový). Kontokorent může být na různou výši. Někdo si jej nastaví
do výše svého platu. Obvykle ve chvíli, kdy mu trvalé příkazy odchází dříve, než mu přijde výplata. S
příchodem mzdy na účet se kontokorent splatí. Jiní si nastaví kontokorent i vyšší a čerpají jej
najednou i postupně. Kontokorenty však mají oproti spotřebitelským vysoké úroky a jednou ročně je
potřeba je celé splatit. Pak lze peníze zase čerpat. Pokud potřebujete vyšší obnos, než je váš běžný
plat, je lepší požádat o spotřebitelský úvěr.

Existuje několik typů bankovních účtů, které se liší v rámci poskytovaných služeb. Mezi ty
nejběžnější patří:

Přihlaste se k odběru newsletteru a nic vám neunikne.

Newsletter s novými články zasíláme 1x týdně.

Děkujeme! Do Vaší e-mailové schránky bylo odesláno potvrzení. Nyní prosím potvrďte odběr
newsletterů kliknutím na potvrzovací odkaz. Pokud e-mail nevidíte, zkontrolujte také složku SPAM!

Fio banka se stala lídrem na českém trhu díky nulovým poplatkům a široké nabídce bankovních a
investičních produktů. Od jednoduchých účtů pro jednotlivce po...

V českém bankovním sektoru působí celá řada finančních institucí, které se vyznačují rozdílnými
přístupy, produkty a cílovými skupinami. Některé z nich jsou známé...

Hledáte kreditní kartu, která vám ušetří peníze, nabídne výhody a nebude vás zatěžovat zbytečnými
poplatky? Která z karet je pro vás ta pravá – ta s bezúročným...

Rychlé platby začíná podporovat více a více bank. Co to vlastně okamžité platby jsou a které banky je
podporují se dozvíte v tomto článku.

Na snížení státního příspěvku z 2 000 Kč na polovinu některé banky zareagovaly úspěšně. Peněžní
domy sice zaznamenaly menší zájem o stavební spoření, ale odliv se...

Mezinárodní bankovní operace se staly nedílnou součástí našeho běžného života. Ať už posíláte
peníze rodině v zahraničí nebo platíte za zboží z ciziny, setkáte se s...

Přibližně před rokem ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) s pyšností oznamoval, že stát vybere od
bank na dani z neočekávaných zisků 33 miliard Kč. A jaká je dnes...

Věrnost se v dnešní době vyplácí. Banky si to uvědomují a odměňují své klienty pestrou nabídkou
výhod, které mohou výrazně zlepšit nejen vaše finanční zdraví, ale i...

Poslední zasedání bankovní rady České národní banky přineslo snížení základní úrokové sazby, ze



4,00 % na 3,75 %. Lze tak očekávat další pokles úroků na spořicích...

Finanční gramotnost je v popředí společenských témat a schopnost přemýšlet o penězích se
pochopitelně týká i dětí. Odmala by měly vnímat jejich hodnotu a s těmi pár...

TOP.cz vám každý den přináší rady, tipy a zajímavosti z Česka i ze světa. Obsah webu je chráněn
autorským právem.
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